

SPÁNOK AKO ZRKADLO TELA



HN
magazín
+
TV program

HN

obsah
rozhoduje

HOSPODÁRSKE NOVINY

www.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
piatok - nedeľa 3. - 5. mája 2024, číslo 86, **

Štát gumuje cestný dlh. Má plán na 90 kilometrov

DOPRAVA

Tento rok má ísť na obnovu komunikácií 40 miliónov eur. Pripravených na rekonštrukcie je takmer 30 projektov naprieč krajinou.

Tomáš Garai @hn
tomas.garai@mafraslovakia.sk

Bratislava - Diaľnica z hlavného mesta do Košíc mala byť už roky v prevádzke. No politické, finančné aj stavebné ťažavice spôsobili, že na dokončenie úsekov pri Žiline a Ružomberku sa stále čaká. A časť D1 pri Turanoch je zas ešte len v plánoch s termínom v roku

2032. Aj iné rozostavané časti slovenských rýchlostných sprevádzajú problémy. Tento rok je skromný. Na pláne je spustenie obchvatu Tvrdošína na Orave a privádzacia pri Kysuckom Novom Meste.

Keď už strihanie pások mešká pri diaľniciach, je tu snaha aspoň opravovať cesty prvej triedy. Štát sa v roku 2019 rozhodol ukraľovať z takmer polmiliardového investičného dlhu na jednotkách. Vte-

dajší minister dopravy Árpád Érsek dal vyčleniť na takzvané veľkoplošné opravy 200 miliónov eur, ktoré sa mali preinvestovať do štyroch rokov.

Cestári informujú, že do konca minulého roka sa z balíčka stihlo obnoviť 105 úsekov v dĺžke 404 kilometrov. Celkovo to stálo 127 miliónov eur aj s DPH. Tento rok by sa malo obnoviť ďalších 90 kilometrov ciest za 40 miliónov eur.

Cestári majú pripravených na rekonštrukcie takmer 30 projektov, z toho polovicu plánujú čoskoro začať súťažiť. Nový asfalt natihnu napríklad v okolí Humenného, Lučenca, Popradu či Levíc. „Projekt veľkoplošných opráv vozoviek výrazne pomohol zlepšiť stav vozoviek, a to na viac ako 12 percentách celkovej dĺžky ciest I. triedy,“ povedala hovorkyňa Slovenskej správy ciest Jana Lukáčová.

Štátna firma má v správe viac než tritisíc kilometrov ciest. Zásadne teda slovenská infraštruktúra nie je za vodou. Cestári majú ambíciu pokračovať v rekonštrukciách aj v ďalších rokoch. Bude to však závisieť od pridelenia zdrojov. Ministerstvo dopravy odkazuje, že peniaze budú žiadať od rezortu financií.

Viac na strane 2, Opravy...

Mladíci vyradili Čechov

Bratislava - Slovenskí hokejisti zvíťazili v štvrtfinálovom zápase na MS do 18 rokov vo Fínsku nad Českom 3:2. Zaisťovali si tak postup do semifinále a budú hrať o cenné kovy. Zverenci trénera Martina Dendisa predvedli proti favorizovanému súperovi obetavý, disciplinovaný výkon, ktorý podporil výbornými zákrokmi brankár Alan Lendák. Ešte v skupine nám hrozil prepádák v podobe baráže o udržanie. Tej sme sa vyhli po presvedčivom víťazstve 11:1 nad Nórskom. V semifinále MS si naši tínedžeri zahráli aj minulý rok. Vtedy sa účinkovanie medailou neskončilo, obsadili sme štvrté miesto. Naším maximom na MS 18 je striebro z roku 2003 v Jaroslavi. (RED)



FOTO: IIHF

KAUZA

Škola porušila práva dieťaťa, varuje komisár. Nechceli ho pre stravovanie

Bratislava - Čo ste mali na obed? Zjedol si všetko? To sú otázky, na ktoré odpovedajú doma žiaci po návrate zo školy. Rutina však v jednom prípade skĺzla do kauzy, ktorou sa zaoberal verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský. Dostal podnet od rodičov, že ich dieťa nechcú v materskej

škole pre problém so stravovaním. Riaditeľka škôlky totiž robila kroky, ktoré smerovali k tomu, aby tam už nechodilo. Potomok mal problém s príjmom potravy. To bolo podľa rodičov spôsobené stresom a nátlakom zo strany personálu. Následkom bolo opakované vracanie. Riaditeľka

žiadala vyšetrenie, lebo v opačnom prípade mu bude prerušená dochádzka. Rodičia to urobili, aby tam už nechodilo. Dieťa je zdravé. Podľa Dobrovodského však škola nad rámec zákona žiadala aj predloženie odborne zistených dôvodov zdravotného problému a odporúčanie špecialistov

na ďalší pobyt maloletej v škôlke: „Túto požiadavku som vyhodnotil ako nedôvodnú.“ Konštatoval preto porušenie práva dieťaťa na prístup k vzdelaniu. Rodičia sa napokon rozhodli ďalej nebojovať. Dieťa premiestnili inde. (PK)

Viac na strane 5, Dieťa...

GASTRO

Legendárny bar chce mesto opäť prenajať

Bratislava - Keď sa všetko ponorilo do tmy, známy podnik oživil. Je to už 17 rokov, čo bratislavská legenda chátra. Súčasne bolo už 14 pokusov, počas ktorých sa jej mesto snažilo nájsť nového nájomcu. Priestory Jalta baru, ktorý hostil zákazníkov od roku 1941, nevie Staré Mesto obsadiť dlhé roky. A to navzdory

tomu, že ide o prestížnu adresu na Gorkého ulici, kde sídli aj historická budova Slovenského národného divadla. Samospráva sa najnovšie pokúša sfúknuť prach zo zabudnutých diskogúľ upravenými podmienkami súťaže. (HUB)

Viac na strane 9, Luxusný...



Cena
cena 1,80 EUR /
predplatné 1,316 EUR

Predplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

